Les Vieilles Canailles 




Christine, Fréderic, Jean-Marie et Philippe se sont rencontrés en 1976 pendant un camp de vacances de la « Fraternité Catholique » (Association de personnes handicapées).

Seuls Christine et Jean-Marie se connaissaient avant ce camp.

Christine habitait Ergué-Gabéric, Philippe et Fréderic à Moëlan sur Mer et Jean-Marie, qui lui était bénévole dans ce camp, habitait à Pluguffan.

Les vacances se passaient à Nevez (dans le Finistère) dans un camping. Philippe et Fréderic partageaient une tente avec un troisième vacancier. Le séjour durait 2 semaines. 

Des ballades étaient organisées, les hommes les plus forts faisaient avancer les fauteuils en attachant une corde à leurs tailles et en les tirants. Les fauteuils étaient manuels.

Lors des soirées, le cousin d’un vacancier jouait de la guitare à toutes les veillées pour passer le temps, quelque fois autour d’un feu de camp.

Tout le monde chantait, certains jouaient aux cartes, aux dominos ou à divers jeux de société.

Il y avait également des sorties aux Fest Noz du village.

Pour Fréderic, ce sont des bons souvenirs car, d’une part, il marchait encore avec une canne tripode, et puis,  tout le monde riait bien : « c’était la joie de se retrouver en groupe ». Il ne retrouve plus cette ambiance de groupe actuellement.
Plus tard, Robert PERRON le frère de Christine a crée l’association « les handicapés en vadrouille » car il n’était plus possible de partir en camps de vacances avec la première association passé un certain âge. Pour que sa sœur et ses amis puissent donc continuer de voyager, il a choisi d’organiser lui-même des séjours pour personnes handicapées de tous âges.

Christine, Fréderic, Jean-Marie et Philippe ont donc pu se retrouver les années suivantes pour d’autres camps, et d’autres aventures tous ensemble.

Jean-Marie n’était alors plus bénévole mais usager de l’association. Il se rappelle son dernier voyage l’APF à Toulouse ou il a pu visiter l’usine de l’A380 en cours de montage.

Aujourd’hui, ils  partagent tous les 4 leurs souvenirs de vacances au foyer de Keraman ou ils sont tous résidents !
« Quelle n’a pas été notre surprise de nous retrouver quelques années plus tard tous ensemble dans le même foyer APF !! »

Christine, Fréderic, Jean-Marie et Philippe.

